

### 2021年普通高考英语听说考试结束

# 考点配备心理医生安抚考生情绪

珠江时报讯(记者/区辉成) 2021年普通高考英语听说考试,于3月13日至15日顺利举行。与往年不同的是,佛山各考点还特别关注考生心理情况,配备心理医生及时安抚考生情绪。

2021年普通高考英语听说考试,全市共有3.8万人报考,相比往年减少2000人左右,设置考点29个。今年是广东高考综合改革的第一年,英语听说考试是普通高考英语科目的重要组成部分,今年考试成绩所占英语科的分值由过去15分调整为20分。

为确保考试安全、平稳、有序进行,市、区教育行政部门精



■出动警力为高考护航。(受访单位供图)

心组织,周密部署,采取多项措施确保考试平安顺利进行。今年,佛山进一步落细落实

各项防控要求,全力筑牢考务防线。各考点增加一名副主考负责涉疫常规工作和突发事件处置工

作;做好考生和考务工作人员健康监测,对未注册“粤康码”的考生不予打印准考证;对考前14天有发热、干咳等可疑症状或粤康码红码的人员,实行逐一跟踪核实,指导考生及时就医排查。

根据考试安排,佛山每一时段设置5-6个考试场次,留足时间用于对设备设施进行消毒;减少交叉编排,尽量将不同中学的考生分开不同场次;设置入场专用通道,增加备考和候考室数量,做好消毒防护物资和考试物资的储备。此外,今年各考点还额外关注考生心理情况,每个考点均配备心理医生一名,及时安抚考生情绪。

南海区考试监控指挥中心设在南海艺术高中图书馆五楼。南海艺术高中校长关浩华表示,考场金属探测、人脸识别、体温测试、出示绿码,学校环环检视,步步跟进。从食品的安全运输、饭堂实名制座位并设置隔板到防疫及应急物资的储备,严格细致,做好了物质硬件的保障;从考务工作人员培训到心理疏导陪伴、常态健康陪护,温暖有序,做好了精神软件的保障。所以,整个考试平稳有序。

据了解,英语听说考试成绩预计于4月底发布,届时考生可留意广东省考试院官方网站。

## 大手牵小手 一起来植树

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/郑佩珠)日前,桂城平洲中心小学,迎来一群朝气蓬勃的植树人,他们为平洲中心小学种下了25棵桂花树。

当日上午,佛山市少先队总辅导员沈希,南海区团委书记刘琪、南海区少工委委员及南海区青商会代表等带着铁锹、树苗来到平洲中心小学,和学校的辅导员、少先队员一起在新校园拥抱春天,播种绿色。

参与植树活动的代表们在少先队员的带领下,拿着锄头、水桶、铁铲等工具,三人一组,分工协作,挖坑、移植树苗、填土、浇水一气呵成,活动现场一片热火朝天的景象。

经过半个多小时的努力,25棵桂花树在平洲中心小学新校园的大草坪上“安家落户”,为崭新的平洲小学校园增添了一道亮丽的风景线。

当天,领导嘉宾还为平洲中心小学红领巾植物园揭牌。

### 科学育儿之正面教育公益讲座举行

# 家长角色互换 学习情绪管理

珠江时报讯(记者/区辉成 摄影报道)在教育子女的过程中,父母总会面临各种困扰,究竟怎样的教育方法才算科学、合理?近日,一场科学育儿之正面教育公益讲座在桂城举行,育儿专家和家长们就此展开热烈讨论。

家庭教育是家长最关注而又最头疼的问题。讲座伊始,三有成长佛山分校校长张悦引导家长们回顾孩子在生活学习中的不良习惯,如做事拖拉等,循序渐进让家长们认识到孩子目前存在的问题。“如果能积极勇敢地正视这些问题,用心、耐心地去引导孩子,就能把孩子往正确的方向引导。”张悦说。

张悦随后带领家长做起了互动体验游戏。互动中,家长们进行了角色互换,从孩子的角度来体会父母不同的管教和沟通方式带给自己的情感体验。在这种

真实的情感体验中,家长们或哄堂大笑,或陷入了沉思,反省起了自己过去惩罚性言语给孩子造成的不适和逆反心理,同时也意识到,要加强自我情绪控制和管理,通过和善而坚定的表达,让孩子在沟通中获得平等和尊重。

讲座最后,张悦老师通过视频向家长们展示了言传身教的重要性,提出与孩子有效沟通的三要点:有效的情绪管理、纠正前先连接感情、给孩子自我成长的权利和空间。

“本次讲座通过真实事件的角色演绎、感同身受的亲身体会、儿童与家长的互换,带领家长走进孩子的内心世界,引领家长全面体验正面管教带来的心灵震撼。”佛山IEC教育集团负责人说。

许多家长表示通过讲座学习到许多专业且实用的教育知识。作为一名家长,佛山科学技术学院张珊珊博士表示,在讲座



■张悦老师解读言传身教的重要性。

中系统重温了正面教育的重要作用和科学性,让自己对科学教育子女有了新的认识,也将把正面教育的成果应用在现实教育中,

科学赋能孩子快乐又健康成长,顺利度过青春期。

家长代表王珮华说,在这次互动讲座中,让人再次感受

到正面教育在科学培育孩子中的作用,家长也要与时俱进学习,才能与孩子科学陪伴,助力孩子迈向卓越的未来。

## 怡海五小: 种植各种植物 感受劳动之美

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/陈晓霞)又到了阳春三月,花红柳绿的时节。三月的怡海五小,春意甚浓。3月12日,适逢第43个植树节,怡海五小“幸福树”种植活动也开始了。

为了充分让孩子们在春天里感受人与自然、人与社会、人与人之间的美好,本学期,怡海五小建立了“阳光劳动实践基地”,给每班划分了两块菜地,让孩子们种植各种植物,既绿化了校园,又让孩子从中体验劳动的艰辛、快乐与价值。

怡海五小“幸福树”种植活动充满了乐趣。在泥土中挖开小洞,放入植株,埋好再浇上水……在老师和家长的指导下,孩子们亲自栽种树苗。

除了种植小树苗,孩子们还认真倾听老师和家长的指导,小心翼翼地装扮自己的菜地。在种植过程中,孩子们有的脸蛋弄脏了,有的小手沾满了泥土,有的浇水弄湿了衣角,但每个人的脸上都洋溢着开心的笑容。

不一会儿,孩子们就种下了青菜、小葱、番薯、向日葵、番茄、辣椒等各种植物。大家感受着植物在阳光水分及自己的照料下如何安家,体验着种植的乐趣及劳动的快乐。

### 石门实验中学“有为蔬乐园”开耕

# 班班有菜园 人人学种植

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,石门实验中学举行“有为蔬乐园”开园仪式。该校在校园里开辟37块菜园,设置劳动教育基地,实行“分田到班”,让学生参与种植活动,感受劳作的辛勤和快乐。

37块菜园,分给37个班级。植物的种植离不开科学的指导,石门实验中学为此特聘学校

生物科组的全体教师作为有为蔬乐园的种植顾问,指导同学们进行种植活动。该校副校长邹湘林和德育处主任苏奇林老师为生物组的老师们颁发了“种植顾问”证书,并为“有为蔬乐园”正式开耕。

启动仪式结束后,同学们跃跃欲试,迫不及待上种植工具来到

自己班级的种植基地。大家分工明确,有的负责挥动锄头进行松土,有的拎着水壶进行浇水,还有的拿着小耙子进行移栽,一个个忙得不亦乐乎。

种植顾问叶艳兴老师则叮嘱同学们一些关于种植的注意事项,希望同学们能将各班种植园种出特色,各有收获。

## 寻交通事故死伤者家属

2021年3月14日21时48分许,在广佛路南海区大沥镇裕辉弹簧对出路段,一辆粤Y41Q12号小型轿车与一辆无号牌二轮摩托车发生交通事故,造成无号牌二轮摩托车上两名男子一名当场死亡、一名受伤,现寻该事故死伤者家属,请知情者速与佛山市公安局南海分局交通警察大队事故处理中队联系。

联系人:郑晓兵、李朋飞  
联系电话:86266231、86263063  
佛山市公安局南海分局交通警察大队事故处理中队  
2021年3月15日

## 寻目击证人或知情人

2021年3月12日22时10分许,在南海区桂丹路罗村街边桥往丹灶方向路段右侧车道发生一起行人倒地,造成行人受伤的事故。现急寻该事故的目击证人或知情人,请知情者速与佛山市公安局南海分局交通警察大队罗村中队联系。

联系人:孔警官、杨警官  
联系电话:86445760(白天) 86441760(晚上)  
佛山市公安局南海分局交通警察大队罗村中队  
2021年3月15日

文明健康 有你有我

# 保护自然

善待自然 善待自己  
绿色发展 和谐共生

